

# SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj  
Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P.  
számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő,  
nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

## Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács munkaközösségi ülése.

Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács november 23-án, Budapesten tartotta munkaközösségi ülését, majd 24-én tanácsulását. A tanácsülésen megjelent Bornemisza Géza iparügyi miniszter is, miniszteriumának több vezető tisztviselője kíséretében. Jelen volt ezenkívül a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszteriumnak egyik főtisztviselője.

Gróf Béli Kálmán, a Tanács elnöke meleg szavakkal üdvözölte a minisztert, majd hálás szavakkal köszönte meg a miniszternek Erdély problémái iránti különös érdeklődését és azt a megértő segítséget, melyet már a visszacsatolás óta mint az ipari Munkaszervező Intézet elnöke, majd az iparügyi tárca vezetésének átvétele óta mint miniszter Erdély iparának fejlesztésénél nyújtott.

A miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy a jövőben is különös gondot fog fordítani az erdélyi ipari problémákra és a legszélesebbkörű támogatásában fogja részesíteni ennek az ország résznek gazdasági életét. Majd elismeréssel nyilatkozott a Tanács munkájáról és kilátásba helyezte, hogy a jövőben személyesen is és tárcája útján is szoros kapcsolatot létesít a Tanáccsal.

A miniszternek és kíséretének jelenlétében fontos megbeszélések voltak különféle erdélyi energia gazdálkodási és gyáripari problémákról. Ennek során a miniszter ismét tanujelét adta annak, hogy az erdélyi kérdéseket kitűnően ismeri és minden egészséges megmozdulást messzemenőleg pártfogol. A Tanács tagjai jólesően vették ezt tudomásul.

Fontos tárgysorozati pontja volt még az ülésnek a Székely Kongresszus ügye. A tanács a Kongresszus előkészítő munkálatainak újabb szakaszára nézve hozott határozatokat.

Elhatározta továbbá a tanács, hogy a székelyföldi fahitel-akció keretében nyújtott kölcsönök folyó évi december 31-i lejáratú idejének meghosszabbítását kéri az illetékes kormánytényezőktől.

Foglalkozott a Tanács a 20 millió pengős erdélyi hitelkeret kérdésével is. Elhatározta, hogy a kormánytól egyrészt a keret kibővítését kéri, hogy a fontos hitelforrás ezen az uton még közelebb jusson a kisembereknek eddiginél is szélesebb rétegeihez.

Hosszan tárgyalta a Tanács az erdélyi mezőgazdaságnak vasáru ellátási

kérdéseit, különös tekintettel a kerék- és patkóvas hiányra. Elhatározta, hogy lépéseket tesz a kormányzatnál az erdélyi kvóták felemelése érdekében, már csak azért is, mert

az egész ország érdekét szolgáló fa fuvarozást másképp elősegíteni nem lehet.

A fenti nagyobb jelentőségű kérdések mellett a Tanács számos folyó ügyet is letárgyal.

## Magyarország 1943. évi vidéki súlyemelő bajnoksága.

Súlyemelő világrekordjavító-kisérlet

Világhírű magyar birkózók bemutató mérkőzése.

Már csak egy hét választ el bennünket attól a nagyjelentőségű sporteseménytől, amelyhez hasonló eddig egyetlen erdélyi városban sem volt.

A december 12-én, vasárnap d. u. fél 5 órakor a román kat. kulturház dísztermében kezdődő bajnoki versenyen a legkiemelkedőbb esemény az egyetem magyar sport egyik legnagyobb büszkeségének, Ambrózi Jenő súlyemelő világrekordernek világrekord-javító kísérlete lesz.

Ambrózi testsúlya 66 kg. és két karral 135 kg-ot lökött, ami testsúlyának több mint kétszerese. A kétkaru nyomásban 109 kg-al ma is világcscot tart. — Ambrózi mellett B. V. SC. csapata Gedő Pál, Nagypál János és Győrfi József vasutas bajnok versenyzőkkel indul. A budapesti MÁV. Előre Keleti Kálmán, Porubai Ernő és Gerendei Ferenc országos vasutas bajnokokat indítja. — Rajtuk kívül Szeged, Kecskemét, Szentes, Komárom, Szilágysomlyó, Debrecen, Mezőtur stb. városok versenyzői indulnak, akik közül kitűnik a szegedi Farkas és a szentesi Papp, akik Magyarország bajnokai.

A bemutató birkózómérkőzéseken görög-római stílusban Palotás József Magyarország nehézsúlyú birkózó-bajnoka, aki az 1936-i berlini olimpián harmadik volt, a svéd Ivar Johanson és a német Ludwig Schwikert után, — mérkőzik Kassaival, Magyarország félnehézsúlyú bajnokával. Pintér István Magyarország ezévi szabadfogású könnyűsúlyú birkózóbajnoka valószínűleg Hullaival (Kecskemét), Tóth Európa-bajnok legyőzőjével méri össze képe ségeit. Rajtuk kívül még két budapesti versenyző birkózik, akik művészei sportjúnak.

A helybeli Báthori Lövész Egyesület tagjai közül Takár István, Nagy István, Tóth Zoltán, Szilágyi Gyula indulnak a súlyemelő bajnoki versenyen Mindnyájan kezdő versenyzők, akik mindössze három hetes edzéssel rendelkeznek, így nem szabad túlzott re-

ményekkel nézni szereplésük elé, azonban helyezésre kilátásuk van.

Brassay Károly, a nagymultu versenyző, a többszörös országos és kerületi bajnok és volt olimpián jelölt, aki súlycsoportjának bajnokságát könnyen megnyerhetné, tavaszi betegsége óta nincs versenyszerű edzésben és nem kíván egyelőre versenyezni. A versenyen mint intező és bíró vesz részt. Reméljük, hogy rövidesen megtalálja és kineveli méltó utódját, a helyi ifjuság köréből. Itt természetesen első sorban a helyi gimnáziumi tanulók adhatnak kiváló anyagot a Báthorinak, mint akik egyedül részesülnek rendszeres sportkulturában és oktatásban Szilágysomlyón.

A kiegészítő számok közül a Gere—Szilágyi ökölvívó bemutató, továbbá a helybeli gymn. tanulók, nagyon tehetséges gyermekbirkózóknak, a jövő bajnokainak birkózómérkőzése érdemel megemlést. Közülök főleg ifj. Mantonffy István, Gudor, Szász O. stb. tűnnek ki.

A bajnoki versenyt Dr. Udvarny József polgármester nyitja meg, míg a záróbeszédet Ópra Benedek gimnáziumi igazgató tartja. A Magyar Birkózó Szövetség hivatalos képviselője Reitlinger Vilmos nemzetközi bíró, mellette Schenk Nándor szövetségi előadó és Brassay Károly I. osztályú bíró alkotják a versenybírósgót. A budapesti Vasutas SC. vezetője Sárközi György, míg a MÁV. Előre csapataé Szerdahelyi Mihály. A birkózókat Lovag Büttner a MÁV, sz. o. elnöke kíséri. A lövész rendezőgárdát Rácz István gymn. tanár, a B. L. E. ügyv. elnöke, valamint Zoványi Ernő m. kir. postafelügyelő, a B. L. E. elnöke vezetik.

Jegyek elővételben özv. Csernecz Józsefné és Török László üzletében kaphatók.

A Báthori Lövész Egyesület vezetősége minden elismerést megérdemel, hogy világhírű sportembereket tud Szilágysomlyóra lehozatni.

## Mire ügyeljünk a textilárak vásárlásánál?

II.

A textilárut olyan előírt jelzéssel kell ellátni, amelyből

egy tekintéssel leolvasható:

1. maga a gyártó cég kiléte,
2. a gyártott cikkek minéműsége és
3. az így helyesen kiszámított fogyasztói ára.

A céget és a cikket nem szöveg, hanem számok, vagy betűk, illetve mind a kettő jelzi. A fogyasztói ár pedig egy nagy P (pengő) jelzés után következik számokban.

Természetesen ezeket az árjelöléseket nem lehet mindenféle cikkben egyformán megoldani. Vegyünk pl. a kezünkbe egy szövet méterárut. Az áru szegélyén, mégpedig keskeny áruknál négy méterenként, széles áruknál két méterenként, gyapjuszöveteknél pedig három méterenként benyomással a következő szöveg látható:

Pl. M. T. 1245. P. 12.70. Ezt látjuk pl. egy műselyem lavablon. A jelölés a szövet színétől eltérő színű, azaz könnyen felismerhető.

Mit jelentenek ezek a betűk és számok? Az M. T. a cég kezdő betűi — jelentsék pl. jelen esetben azt, hogy Magyar Textilgyár. Az utána következő négyjegyű szám, a 1245, a cikknek az úgynevezett azonossági sorszáma. A Magyar Textilgyárnál ezen szám alatt fekszenek a kérdéses cikknek összes gyártási, anyagfelhasználási és árkiszámítási adatai. A „P” mint már említettem — pengőt jelent. Tehát ezen cikket a Magyar Textilgyár állította elő. Azonossági sorszáma 1245, fogyasztói ára pedig 12.70.

A fogyasztó pl. fekete clothot vásárol. Ezen áru szegélyébe belenyomva, de most már nem fekete, hanem világos; fehér, piros, vagy sárga nyomással a következő szöveg olvasható; 315. 0092 P. 16.80. Itt a 315 az előállító gyárnak a kilétét fel. Nevezzük azt pl. Felvidéki Pamutiparnak. Mójában állt volna a cégnek a kezdő betűket is, a F. P.-t rányomással rányomni a kelmére, de a kezdőbetűs jelölés a sok hasonló elnevezésű cég miatt nem olyan jó, mint a gyárak részére a közellátásügyi miniszter által megadott háromjegyű cégazonossági sorszám. Ahol tehát az áru hétjegyű szám van feltüntetve „P” jelzés nélkül, ott ezen számsorból az első három számjegy mindig az előállító gyárnak, míg az utolsó négy számjegy mindig a kérdéses cikknek azonossági sorszáma. Ezen clothot tehát 315. sorszámú gyár állította elő. A cikk adatai 0092 sorszám alatt található a gyár irodájában, a fogyasztói ár pedig méterenként 16.80.

Ugyanilyen módon találjuk meg a többi méterárún is, — úgy mint a katonon, flanelen és zeugon és úgy a női, mint a férfi szövetárún az árjelölést.

Hogy állunk azonban a kötött áruval? Vegyünk pl. egy pár zoknit. A zokni talprészére, vagy lábfej részére rendszerint nagyjegyű betűkkel és számokkal van rányomva a már ismert formára Legalább is a gyár kezdői betűi, vagy

háromjegyű azonossági száma, majd a cikk négyjegyű azonossági sorszáma és „P” jelzés után a fogyasztói ár. Ennél hosszabb jelölést természetesen alkalmazhat a cég, de rövidebbet nem. A filléreket vagy kisebb számjegyek jelzik. Ujabbban a páronként eladásra kerülő mindegyik darabjába bele nyomatjuk az árjelölést. Kivételek a kötöttkecsyűk, ahol a jelölés mindég csak a jobbkezre való kecsyűn kötelező. Ha azonban zokniknál, vagy harisnyáknál egyegy párnak csak egyik darabja van így jelezve árra, azért az nem darab árat jelent, hanem mindig a teljes párnak az árát.

A női harisnyákon árjelölést praktikussági okokból nem lehet a harisny lábfej részén alkalmazni, mert esetleg kilátszana. Ezért ehelyett, mindig a harisnyának a felső szegélyén találjuk az ismertetett szövegű árjelölést.

Több részből álló kötött holmiknál minden darabon külön-külön kerül fel-

tüntetésre a teljes garnitúra ára. Pl. a gyermek „mackónadrág“-on, a hozzá tartozó pulloveren, a sapkán és kecsyűn külön rajta van a teljes készlet ára. Ha nem garnitúra kerül eladásra, akkor természetesen minden darabon csak magának az illető ruhadarabnak az ára szerepel.

A tapasztalat azt mutatja,

hogy kötött árukon a nyomással való jelölés nem mindig célszerű, mert könnyen elmosódik. Ezért ujabbban a kötött holmiknál az árjelölést az egyes darabokra rávarrt vászon, vagy papirkarton címkéken tüntetjük fel. A nyomás kivitelezése nyan technikával történik, mint a méterárúkon.

Magát az árjelölést az eddig bevált legjobb módon következőképp helyezük el Pullovernél és szwetternél a belső oldalon, fent, hátul a nyakon. „Mackónadrág“-on belül a hátsórészen. Kecsyűnél a jobbkezre való kecsyű belsejének a szegélyéhez közel eső részén. Sapkánál a belső rész szegélyén, vagy közepén. Kombinéknál a benyomással való árjelölés szintén nem alkal-



## Ejnye, Mariska,

Hisz' tudom nem készakarva csinálta, de a KRYPTON lámpára vigyázni kell, még elhasználtan is pénz ér.



A KIÉGETT TUNGSRAM KRYPTON LÁMPÁT A KERESKEDŐ VISSZAVÁSÁROLJA

# Este van, este van, kiki nyugalomba

(Atany)

ilyenkor egy új Philips rádió ünneppé  
varázsolja a nyugalom perceit.

## PHILIPS RÁDIÓ

mázható, azért a gyáripár az árat a szegélyén, vagy a vállpántra rávarrt címkéken jelzi.

Ugyancsak rávarrt címkékkel jelöljük a fogyasztói árat az egyéltől felületes cikkeknel, pl. szőnyegeknel, valamint a bolyhos áruknál, pl. a kendőknél. Még vannak forgalomban olyan női harisnyák, amelyeken az árfeltüntetést, a páronként külön csomagolt cikkek külső — rendszerint cellofán — burkolatán engedélyezte a hatóság.

A fogyasztók legáltalánosabb panasza a férfiingek magas ára. A forgalomban található 100—150 P-s kész férfiingekről a vizsgálat legtöbbször kideríti, hogy anyaguk külföldről behozott, túlzottan drága méteráru. Ezzel szemben pl. a belföldi inganyagból gyárilag előállított férfiingek fogyasztói ára még ma is 40—50 P. között van. A férfiingeken az árjelzés vagy az első oldal belső szegélyén, vagy fent, hátul a nyakrész belsőjén található.

Ezek a most ismerttetett fogyasztói ármejelölések mindig több és több textilárun fognak megjelenni és belátható időn belül el fog tűnni a piacról minden olyan ruházati cikk, amelyik a könnyen ellenőrizhető fogyasztói árjelzést nem hordja magán.

### Ez az ármejelölés

egyébként folyó évi április hó 11-től kezdve alkalmazást nyer már a külföldről behozott textiláron is azzal az

eltéréssel, hogy itt a kezdő betűk nem a gyárat, hanem az importáló belföldi kereskedőt jelentik. Minthogy ezek mejelölését nem az ipar, hanem a kereskedelem végzi, amely technikailag erre a célra nincs készülve, azért az ármejelölést átmenetileg rendszerint függő címkék alkalmazásával nyer megoldást. Ez azonban nem biztosítja a mejelölés maradandóságát. E téren az ennél jobb és végleges megoldás rövidesen megtörténik.

Röviden összefoglalva tehát a fogyasztó a legszükségesebb ruházati cikkek vásárlásánál nincs ma teljesen magára hagyva. Tájékozatlanságából kiségiteli a fogyasztói ármejelölés. Amennyiben oly áruval találkozik, amelyen ez az árjelölés még nincs rajta, úgy az kisipari, vagy háziipari termék, vagy pedig a folyó évi április hó előtti időből származik. Ez utóbbi esetben az ára azonban lényegesen olcsóbb kell hogy legyen, mint a most ismerttetett mai fogyasztói árak.

A hatóság ellenőrzi a gyáripárt. A kereskedelemnek és a fogyasztóknak az ellenőrzése azonban csak a fogyasztók önkéntes közreműködésével oldható meg sikerrel. Ezért a fogyasztói ármejelölésnek csak akkor lesz meg a kívánt hatása a „fekete piac” letörésénél, ha azt a 15 millió fogyasztó egyöntetűen támogatja azzal, hogy vásárlásainál előnyben részesíti a fogyasztói ármejelöléssel ellátott cikkeket.

még ebben az évben, egyet pedig a jövő év januárban tartanak meg. A tanfolyamok résztvevői a kéthetes kiképzés alatt gyarapítják gazdasági alapismerteiket s megismerik a szolgálatukkal kapcsolatos törvényeket és rendeleteket. Az egyes tantárgyakat részben gazdasági tanárok, részben a gazdasági felügyelők, állatorvosok és az EMGE megbízottjai adják elő. A tanfolyamokat vizsga zárja be, amelyen a hallgatók igazolva rátermettségüket, ennek alapján, mint közszéki gazdasági előjárók további 3 esztendőre megbízást kapnak. A közszéki gazdasági előjárók működésének különösen az irányított termelésnél lesz nagy fontossága, mert ők ismerik legjobban a helyi viszonyokat és tudatában vannak, hogy milyen mértékben lehet az egyes községekben megfelelni a földmívelésügyi kormányzat elgondolásainak.

Az első ilyen kéthetes kiképző tanfolyamot Csíksomlyón tartották és a napokban egy újabb tanfolyam nyílt meg Désen a Szolnok-Doboka vármeggei gazdasági előjárók részére. A dési tanfolyamon 31 közszéki gazdasági előjáró vesz részt s a tanfolyam előadót a növénytermesztés, állattenyésztés, a rét- és legelőkezelés, gyümölcsstermesztés, kertészet terén előforduló hibákról és azok kiküszöböléséről tartanak szakszerű előadásokat. A dési tanfolyam záróvizsgája dec. 5-én lesz s utána Székelyudvarhelyen kezdődik újabb tanfolyam az udvarhelymegyei közszéki gazdasági előjárók részére.

## Közszéki gazdasági előjárók kiképző tanfolyamai Erdélyben.

Az elmúlt év folyamán életbelépett mezőgazdaságfejlesztő törvény, mint ismeretes, gondoskodott arról, hogy minden községbe gazdasági előjárókat nevezzenek ki. A gazdasági előjárók feladata elsősorban a mennyiségi és minőségi termelés színvonalának emelése. A közszéki gazdasági előjárónak, ha feladatát maradéknélkül végre akarja hajtani, kötelessége a gazdáknak saját gazdaságában jó példát mutatni s szaktanácsadás útjára birni őket a jobb, korszerűbb mezőgazdasági termelésre. A közszéki gazdasági előjárókat munkájukban a vármegyei gazdasági felügyelőség irányítja és ellenőrzi.

Általános elv szerint a közszéki gazda

sági előjárókat az arany vagy ezüstkalászos gazdák közül nevezik ki, tehát olyan gazdák közül, kik a téli gazdasági iskolákban, vagy a háromhónapos téli gazdasági tanfolyamokon már eljáitották a korszerű mezőgazdasági ismereteket. Miután Erdélyben még kevés arany- és ezüstkalászos gazda van, nem lehetett valamennyi közszéki gazdasági előjárót közülük kiválasztani. Éppen ezért a földmívelésügyi miniszterium erdélyi kirendeltsége elhatározta, hogy a működési területéhez tartozó 8 vármegyében működő több mint 300 közszéki gazdasági előjáró részére kiképző tanfolyamot rendez. Összesen 9 ilyen tanfolyamot rendeznek, mégpedig 8-at



## Katolikus plébános emléke a nagykőrösi református egyház jegyzőkönyvében.

A nagykőrösi református egyházköz-ség presbitériumának legutóbbi gyűlésén az elnök-lelkipásztor jelentésében megemlékezett Tatarek Béla nagykőrösi es-peres-plébános elhunytáról.

— Emlékezzünk meg egy félfüről, — mondotta — aki nem volt tagja gyüle-kezetünknek, sőt nem volt tagja egye-temes református egyházunknak sem, de akit mégis mindnyájan szerettünk és be-csültünk. Egyházának hű fia volt, an-nak anyagi és szellemi felvirágzásán, mint papi esküje megkövetelte és lelki ismerete diktálta, mindenkor egész ere-jével fáradozott. De tudta azt, hogy csak akkor kívánhatja, hogy meggyőződését tiszteljék mások, ha ő is tiszteli mások meggyőződését. Ezért a mi egyházunk igazságait is mindenkor tiszteletben tar-totta. Komoly férfiaságával és aranyos kedélyével mint ember, a legszeretetre-méltóbbak közé tartozott. A magyaror-szági római-katolikus egyház szegényebb lett egy hűséges pásztorral és társadal-munk szegényebb lett egy jó emberrel.

A presbitérium egyhangulag elfogadta a javaslatot, hogy Tatarek Béla esperes-plébános emlékét az egyháztanács jegyző-könyvében megörökítsék, valamint tudomásul vette, hogy az elhunyt holttesté-nek hazaérkezésekor és a temetéskor a református templom harangjai is szólja-nak, valamint, hogy az egyház koszorút helyezzen a ravatalra.

## Soronkívül kell elintézni a hadbavonult kisiparosok anyagellátását.

A belügyminiszter körrendeletet in-tézett valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez a hadbavonult kézmű-iparosok soronkívüli üzemanyagellátásá-nak ügyében. A belügyminiszter kör-rendeletében megállapítja, hogy az ipar-ügyi miniszter a hadbavonult kézműipa-rosok üzemének anyaggal való ellátása-érdekében elrendelte, hogy

az iparát továbbfolytató kézmű-  
iparos anyagigénylési kérelmét  
soronkívül kívül kell elintézni,

továbbá az ilyen természetű igénylése-  
ket más hasonló jellegű üzem, hasonló  
jellegű igényléseivel szemben első he-  
lyen kell kielégíteni. Az illető hadba-  
vonult mivoltát a községi előjáróság,  
vagy megyei városokban a polgár mer-  
által kiállított bizonyítvánnyal kell iga-  
zolni.

Az iparügyi miniszter rendeletének  
végrehajtása során arról értesült, hogy  
egyes hatóságok megtagadták a szük-  
séges bizonyítvány kiadását, mert az  
iparügyi miniszter rendeletét nem ismerik s annak a Budapesti közlönyben  
való kihirdetése nem történt meg. A  
belügyminiszter körrendelete most meg-  
állapítja, hogy

az, hogy valamely rendelet ki-  
hirdetése nem történik meg a  
Budapesti Közlönyben, sem

sem von le az illető rendelet  
végrehajtására vonatkozó kö-  
telezettségből.

A belügyminiszter mindezek alapján fel-  
hívja a törvényhatóságok első tisztvi-  
selőit, az alispánokat és a megyei vá-  
rosokban a polgármestereket, hogy az  
említett rendelet végrehajtásáról hala-  
déktalanul gondoskodjanak.

## HIREK

— **Gimnáziumi hír.** A múlt héten végezte évi szokásos iskolalátogatását dr. *Török Árpád* gimn. igazgató, a kolozsvári tankerületi főigaz-gatóság tanügyi szakelőadója. A vizsgálat végén kijelentette, hogy a gimnázium tanári kara, *Ópra Benedek* igazgató vezetésével hivatása magas-latán áll és a legszebb reményekre jogosít az elért eredmény alapján.

— **Halálozás.** *Vitéz Debre István* szilágy-  
percseni lakos november 22-én, 69 éves ko-  
rában meghalt. Immár rövid idő alatt *Pere-  
csenben* kettőre emelkedett azoknak a száma,  
akik örökre letették a harci kardot, átengedve  
azt az ifju nemzedéknek, hogy magyar elszánt-  
sággal sujsanak le oda, ahol boszorkányos ter-  
vekkel nemzetünkre akarnak rátörni és kiirtani  
mindazt, ami nemes és harcos elszántsággal  
akar szebb jövőt hozni a magyarra. *Vi-  
téz Debre István* tudta, hogy harcos katonákra  
szüksége van a mi hazánknak, mert koporsója  
előtt valóban szép számmal és biztatóan állot-  
tak ott azok a férfiak, az ő gyermekei és uno-  
kák, akik bátran veszik át az apai örökséget:  
a harcos magyar szellemét. Koporsójára koszo-  
szorut helyezett el a Szilágyvármegyei *Vitézi*  
*Szék* megbízásából *vitéz Szentí Kálmán Szék-  
tartó*, a szilágysomlyói járás vitézei nevében  
pedig *vitéz Jakab László*, járási vitézi őrmes-  
ter tolmácsolta gyaszoló családnak a járás vi-  
tézeinek őszinte részvétét. Koszorút helyezett  
ravatalára a percseni ref. egyház és a presbi-  
térium is, mint volt egyházgondnokának.

— **Vöröskeresztes ágyalapítványok.** A  
Magyar Vöröskereszt Központi Igazgatósága  
Budapest — VIII., Baross-utca 15. sz. — érte-  
síti a közönséget, hogy a központi igazgatósá-  
gánál 500 P-vel ágyalapítvány lehet létesíteni.  
Az alapítvány adományozója nevét az ágyon  
elhelyezett táblával jelölik meg és illető részére  
ágyalapítványi okmányt állítanak ki. Az ágy-  
alapítványt nem csupán a központnál, hanem  
valamennyi vidéki vöröskereszt fiók hadikór-  
házánál is lehet jegyezni. Ez esetben az ala-  
pítványi oklevélben feltüntetik, hogy alapítványi  
ágyat melyik hadi kórházban fogják elhelyezni.

— **Mezőgazdasági szakaltiszteket ne-  
vez ki a földmivelésügyi miniszter.** A Bu-  
dapesti Közlöny november 21-i 263-as számá-  
ban a m. kir. földmivelésügyi minisztérium  
mezőgazdasági termelési szakaltiszti létszámába,  
a legközelebbi kinevezési lehetőséggel, vidéki  
és budapesti állomáshellyel, szakaltiszti álla-  
sokra pályázatot hirdet. A betöltésre kerülő  
szakaltiszti állásokra az nevezhető ki, aki a  
hatvani m. kir. Növénytermesztési és Növény-  
nemesítő Szakaltisztképző Tanfolyam-ot siker-  
rel elvégezte. Kellő számu ilyen pályázó hiányá-  
ban kinevezhető az is, akinek mezőgazdasági  
szakiskolai végzettsége van, vagy már az állami  
növénynemesítő telepek szolgálatában állott, 30.  
életévét még nem töltötte be, keresztény szár-  
mazásu magyar állampolgár, legalább 2 éves  
külső gazdasági gyakorlattal rendelkezik és ka-

tonakötelezettségének eleget tett. Az állások  
betöltésénél az igazolványos altiszteknek, vité-  
zeknek, tűzharcosoknak, hadirokkantoknak el-  
sőségi igényük van.

— **Szülői értekezlet** lesz a gimnázium-  
ban dec. 8-án, délután 3 órakor. Erre a szü-  
lőket meghívja a gimnázium igazgatósága.

— **Szülői értekezlet** volt a Szilágysom-  
lyói áll. népiskolában, november 21-én, ame-  
lyet *Balogh Róza* igazgatónő tartott valamint  
november 28-án az Angyal iskolában, ahol pe-  
dig dr. *Hauler Pál* rk. esperes beszélt. Érté-  
kes előadásukban a szülők és tanítók között  
leendő helyes kapcsolatok kiépítéséről beszéltek.  
Utána a szülők elbeszélgettek az osztálytani-  
tókkal.

## Városi Mozsínház

December 4—5—6.

Szombat—vasárnap—hétfő.

Felejthetetlen élmény, **KARÁDY KA-  
TALIN** nagy filmje:

### Egy szív megáll

Izzó szenvedélyek, dicsőség, szerelem,  
vágyak, féltékenység.

Dec 7. Csak 1 napig! Kedd.

Izgalmas csempészháboru a tiroli ha-  
vasokban:

### Határvadások

Dec. 8—9. Szerda-csütörtök.

Nagyszerű magyar filmremek:

### Jelmezbál

**FIGYELEM:** Előadásainkat hétközna-  
pokon **1/6** és **1/8**, vasárnap és ünne-  
napokon **3, 5** és **7** órakor kezdjük.

## Jó, kifogástalan töltőtollat csak megbízható cégnél vásároljunk!

Felhívom az igen tisztelt  
vevőim figyelmét arra,  
hogy az üres használt tin-  
tásüvegeket visszaváltom.

A márkás

## TINTENKULI

megérkezett.

Szines papirszalvéta, toa-  
lett papir, fekete elsötétítő  
papir s mindennemű  
papíráru kapható.  
Gummibélyegző meg-  
rendeléseket felveszek.

## L Á Z Á R

könyv- és papirkereskedő.